

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy héra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület)
 Egy szám ára 1 korona.

Haller István kultuszminiszter Debrecenben.

A kormány több tagja a református egyházi élet néhány vezérférfijával városunkba érkeztek, hogy a keresztény és a nemzeti gondolatot elnyomó kétfős remuralom után a felszabaduló magyar állam e kétfős a'ppillérének erősítéséhez, támogatásához biztosítsa Debrecen szintiszta magyar lakosságának lelkes és hathatós közreműködését.

Az érkező államférfiak sorában a leghosszabb idő óta, a legnagyobb eréllyel és a legnagyobb személyi áldozatokkal Haller István kultuszminiszter hirdette a nemzeti és a keresztény eszmék törhetetlen egységét; ott állva mindenkor a küzdők legelső sorában a közkatona egyszerűségével, de kezdettől a vezér hivatottságával.

Megjelenése ma sem történik ünnepi formák között, a külsőségek nem adnak díszet még mindig kemény küzdelemnek, de eszméinek fensége és gazdagsága szíveink minden melegét, lelkesedésünk minden tüzet feléje és eszményei felé sugározza.

A destruktív áramlatok alprofétáinak nemzetrontó és defetista izgatásaitól rombadöntött főfénelmi Magyarországot maradványain ő és lelkes társai hirdetik, terjesztik és erősítik a nemzet újja születésének felemeió reményét s a nemzet jövő nagyságába, dicsőséges történelmi hivatásába vetett rendületlen hitet. Ők mutatják a csalhatatlan irányt, amelyben haladva a magyar nemzet újból naggyá, boldoggá, elégedetté, az emberiség egyetemes érdekeinek szolgálatában értékes tényezővé ehet.

Azt hirdetik, hogy nemzeti alapra kell helyezkednünk. A nemzet erején nyugszik az egyéni jólét s az egész emberiség boldogsága sem szol-

gálható másként, mint a nemzetek boldogsága útján. Az angol munkás jóléte Anglia nagyságán nyugszik, a francia munkás a francia szellem tündöklő fényétől vezelve és nemzetének nagyságáért küzdve vesz részt az emberiség egyetemes érdekeinek előmozdításában, a német munkás kerges kezei a német birodalom hatalmáért dolgozva, biztosítják családjuk jólétét s emelik az emberiség közkinccseit. Az összeroppantott, kicsiny Magyarország mondjon csak le önvédelméről? Ujjáépítésének minden mást megelődöz munkájáról? Társadalmi békéjéről? Csak a magyar munkás tagadja meg a szolidaritást a lakosság többi rétegével s érezze magát közelebb a rabló móchoz, vagy a gyilkos komitácshoz, mint az érte is verejtékező magyar gazdához, a közjáváért küzdő magyar szellemi munkáshoz? Nem, az egész emberiség szeretetének a nemzetben keresztül kell érvényesülnie, a nemzeti alap az egyetlen, amelyen az egyes és a köz boldogsága felépülhet! A közélet irányítása csak azok kezében nyugodhat, akik e nemzet véréből valók, akik nem üres és csalfa nemzetközi ideológiából, hanem a magyar nemzet gazdag teremtéséből merik a vezető eszméket!

Haller és társai azt tanítják, hogy ennek az országnak kereszt nyerek kell lenni, mert a keresztény szellem az emberi létük legnemesebb, legtisztább, soha meg nem haladható, a nemzetek javát legjobban munkáló megnyilatkozása. Az emberiségek és a visszaélések rendszere, a gyögebbek kizsákmányolásának, a szervezetlenek elnyomatásának korszaka, a jog és igazság ezernyi arculcsapása után vissza kell térni arra az alapra, a

mely igazságot, méltóságot követel, amely üldözi az igazságtalanságot és a bűnt, nem kimélve sem a jogtalanul összeharácsoltság gógös urait, sem a méltatlanul bitorolt méltóságok birtokosait.

Egyesület hirdetnek és propagálnak ők. Ne uralkodjék egy osztály sem a másik felett.

— A nemzet egyetemes egészének kell megalkotni az államélet irányát, amely egyformán szolgálja az állam minden polgárának méltányos érdekeit és rajtuk keresztül az egész emberiséget!

Haller és társai ezt a keresztény nemzeti egyesület hirdetik, amely nem pártprogram, hanem a magyar nemzet fennmaradásának és boldogulásának alapfeltétele.

Ezt az egységes nemzeti

keresztet meg kell majd tölteni gazdagsággal, kulturával, szociális igazságossággal! Fel kell emelni a magyar ember lelkét a posványból, ahová a gazdasági liberáliszmus féktelensége, a radikálisok isen tagadó doktrinársége, a kommunisták visszataszító üzenetei, a háboru nyomán járó eidurulás vetettek. A fel-emelkedő, megtisztuló, az újra alkotni tudó magyar géniusz össze fog törni minden akadályt, amelyet ostobaság, lelkiismeretlenség, erőszak és korrupció állítottak nemzetünk haladása elé és valóra fogja váltani a nagy Szechényi István jóslatát: Magyarország majd csak ezután lesz!

Ennek a nemzeti ujjáéledésnek hivatott bajnokait szeretettel várjuk a magunk körébe!

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán installációja.

Hajdúvármegye és Debrecen rendkívüli közgyűlése. A kormánybiztos-főispán a jelen és a jövő feladatairól. Hegedűs Pál tábornok beszéde.

Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatóságai bizottságának ünnepi közgyűlése volt szombaton. Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt installálta e napon a két törvényhatóság közgyűlése a hagyományos ünnepélyes formák közt. Külön fejezetet jelent ez az esemény a Hajdúság jelen krónikájában, amelynek lapjai méltán illeszkednek be a keresztény Magyarország reneszánszának történetében. Az a két nagyszabású, irányt mutató beszéd emeli nagyfonságává ezt az eseményt, amely beszédben Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán és Hegedűs Pál tábornok, debreceni katonai körletparancsnok gyuj-

tottak faklyát a Hajdúság keresztény népe elé és megvilágították azt az utat, amely a nemzeti, keresztény Magyarország meghódításához vezet.

A hajdu nép lelkéhez szóltak ezek a beszédek. A sokat szenvedett Hajdúság népe, amelyen a forradalmak vihara korbácsoltság végig, amelyet kifosztott és megsanyargatott a felejtethetetlenül szegénytelenül megzallás: a lelkébe fogadja ezeket a főséges és erőt, akaratot edző gondolatokat. Szívben és léleklben egygyé o vad ez a becsületes, derék magyar nép azokkal, akik az ujjáépítő munka kormányrudjánál állanak.

Az installáló közgyűlések-

Margit-fürdő megnyillik Nyitva van reggel 7-től este 6 óráig.
április hó 15-én! Fürdő árai: Gőzfürdő délelőtt 12 kor., délután 10 korona. Kádfürdő: 1 személy 16 K., 2 személy 18 K.

ről következő tudósításunk számol be:

Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt iktatta be hivatalába Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt. Kilenc órakor volt a vármegye közgyűlése, amelyen a törvényhatósági bizottság tagjain kívül a városi tanács tagjai is megjelentek Márk Endre polgármester vezetésével, ott volt dr. Keserű Lajos törvényszéki elnök, Lenchés István helyettes-pénzügyigazgató. — A karzaton közigyelőség foglalt helyet.

A közgyűlés megnyitása.

Pákozdy Sándor alispán nyitotta meg a közgyűlést. A maga és sokat szenvedett tisztviselőitársai nevében is hazafias szeretettel üdvözölte a bizottsági tagokat és a megjelent vendégeket. Az elkövetett 18 hónap eseményeiről a jövő hónap folyamán tartandó rendes közgyűlésen terjeszti elő jelentését. A mai közgyűlés összehívása Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán installálása céljából történt meg.

— Ugy érzem, — folytatta az alispán — hogy amikor a reánk kényszerített hosszú hallgatás után először ültünk össze máshoz nem szólhat első szavunk, mint ahhoz a férfúhoz, akió ugyszólván minden tiszteletünk, a ki nemzetünk talpraállításának nagy munkáját megkezdte. Méltóztatassanak elhatározni, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága táviratilag üdvözölje nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur főmeltóságát... (Éljenzés.)

Üdvözlés a kormányzóhoz.

Nábráczky Béla, megyei főjegyző fölolvasta az üdvözlő táviratot, amely következőképpen hangzik:

Főmeltóságú nagybányai Horthy Miklós kormányzó urnak,
Budapest.

Főmeltóságod a magyar hadsereg megteremtésével a jövőnkbe vetett hitel ujjáélesztette, nemzetünk talpra állításának nagy munkáját megkezdette s azzal, mint kormányzó erős kézzel irányítja.

Hajdúvármegyének hosszú némaságra kárhuzatott törvényhatósági bizottsága első közgyűlése alkalmából főmeltóságodat heivadhatalatlan érdemei iránti hálaérzettel és hódolatteljesen üdvözöl s további működéséhez Isten áldását kéri. Pákozdy Sándor alispán.

A főispán meghívása a közgyűlésbe.

Nábráczky Béla főjegyző ezután fölolvasta a belügyminisiter leirát arról, hogy Hajdúvármegye és Debrecen város főispánjává Szomjas Gusztáv kormánybiztos nevezett ki.

A közgyűlés örövendve vette tudomásul, hogy a régóta betöltetlen főispáni posztot betöltötte a kormány.

Őszi szokáshoz híven Pákozdy Sándor alispán kijelölte a küldöttséget, amely Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt meghívja a közgyűlésbe. A küldöttség tagjai voltak: Kardosonyi Imre vezetés alatt, Kiss József, Ludány Miklós, Berecsy József, Abrók Miklós bizottsági tagok.

Hatalmas éljenzés fogadta a küldöttséget élén a terembe lépő Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt, aki az emelvény előtt Pákozdy Sándor alispán üdvözölte rövid és lelkesült beszéddel.

— A törvényhatósági bizottság — mondotta az alispán — jól tudja, hogy az a megtisztelő bizalom, amelylyel a kormány megtisztelte méltóságodat, — igen komoly időben érte. Teljes a meggyőződésünk a tekintetben, hogy izzó hazaszeretete és kiválósága a főispáni működéséhez fűzött reményünknek meg fog felelni. Ezzel a reménnyel vette a közgyűlés tudomásul a méltóságod kinevezését. Amidőn ezt jelentem méltóságodnak, tisztelettel kérem, hogy a hivatali esküt a közgyűlés előtt letenni

és a közgyűlés elnökségét átvenni szíveskedjék.

A jelenlévők fölállottak. Szomjas Gusztáv szívére tette a kezét és Nábráczky Béla főjegyző olvasása után mondta az esküt:

Én, Szomjas Gusztáv, esküszöm a mindentudó és mindenható Istenre, hogy Magyarországhoz, annak alkotmányához és Magyarországhoz hű lessek, Magyarország törvényeit és törvényes szokásait, valamint az alkotmányos kormány rendelkezéseit megtartom, hivatali előjáróimnak engedelmeskedem, a hivatali titkot megőrzöm és hivatali kötelességeimet pontosan és lelkiismeretesen teljesítem. Isten engem úgy segíljen!

A kormánybiztos főispán beszéde.

Ezután Szomjas Gusztáv mondotta el nagyszabású beszédét, amelyben kifejtette működésének irányelveit és programját.

Tekintetes törvényhatósági bizottság, nagyságos alispán ur! Hálásan köszönöm alispán urnak hozzáim intézett üdvözlő szavait. Most, amikor először van alkalmam a főispáni székben üdvözölni Hajdúvármegye közönségét, felemlítem, hogy nem mint teljesen idegen jöttem ide. Mint az alsószabolcsi ref. egyházmegye gondnoka, mintegy 3 éve működöm és e működésem folyamán meleg rokonszenv fejlődött bennem Hajdúvármegye népe iránt.

Már az ősz folyamán kinevezett engem az akkori Huszár-kormány kormánybiztosává, azonban nem tölthettem be e tiszteletet, mert Mardarescu román tábornok azzal az indokolással semmisítette meg kinevezésemet, hogy ez a terület a Tiszáig Románia impériuma alá tartozik. Majd, amikor látták, hogy álmuk nem valósulhat meg, beérték azzal, hogy a területet kirabolják.

Amikor aztán a megalázó oláh megszállás megszűnt, a kormány ismét kinevezett a két törvényhatóság élére.

Szívesen teszek eleget a kinevezésemmel járó kötelességemnek. Tudom, hogy minden munkáshoz szükséges van Magyarországnak. (Éljenzés.) Minden erőmmel hazám jövőjéért kívánok munkálkodni. A forradalmakban és az oláh megszállás alatt is nagyon sok gaz burjánzott fel, amit el kell takarítani.

Én a keresztény erkölcsi világrendnek akarok érvényt szerezni. (Éljenzés.) A keresztény erkölcsi alapon akarom folytatni építő munkámat. Akik szintén ezt a célt követik, azok velem vannak, akik azonban nem, azok szemben állják magukat velem. A szabadkőművesek, a szélső radikálisok irányára rövid idő alatt széjjel züllesztette, tönkre tette országunkat. A szociáldemokrácia kibőlte a munkakedvet, a tiszteletet és a terror lett urra. Rövid idő alatt tetőfokra hagott a korrupció. Amikor látták, hogy sikerült az idegenből besurranant és ide befurakodott gazfickók terrorjának megfélemlíteni az országot, lelketlenül hajtották a magyar népet a bolsevizmusba. Megakadtak az ellenséggel, feláldozták a területi integritást, elherdálták az ország javait. A hosszú háborúban, idegteleiben kimerültek, kifáradtak, a hadiszállások által ruházottat, élelmétől megfosztott katonaságot használták ki. — A magyarság undorral fordult el ezektől az alakoktól és elemiértis erővel tért vissza a keresztény nemzeti alapra, amely érne az országnak ezer éves fennállását

biztosította. A bolsevizmus, a nemzetköziség egyelőn esztendő alatt a tönk szélére juttatta ezt az országot.

Ebből a végpusztulásból egy ember mentette meg az országot: nagybányai Horthy Miklós, aki a mi vérünkben való, akinek magyar lelkét a tenger viharal edzették meg olyan szilárdá, amelyen csak magyar lélek lehet. Az ő hatalmas karja, bölcsessége, ki fog vezetni bennünket a reménytelen helyzetből. Hadsereget állított fel, kiirtotta a nemzetrontó eszméket. Hisszük, hogy ez a hadsereg nemcsak a belső békét és közrendet fogja biztosítani; hanem hamarosan visszaállítja területi integritásunkat is, mert e nélkül ellenségeitől körülveve, meg nem élhetünk. (Éljenzés.) Székely véreinket és a vidék magyarságát nem hagyhatjuk az oláh rablók és a gyáva cseh katonák rabságában. — Nem lesz addig nyugvásunk, míg ismét magyar zászlók nem lengenek a Kriván, a Nagycenk és a Vaskapu ormáin.

Hogy ezt elérhessük, sokat kell dolgoznunk. Szűnjék meg a viszályon. Legyen minden magyar testvér, arunk össze és legyünk egységesek. Irsuk ki a korrupciót és a törletést, mi danyian legyünk testvérek.

Ebben vezetni kell és fog a tisztviselői kar, amely soha meg nem táborodott. Megkopottan és rongyosan is mindig hőiesen teljesítette kötelességét. Nem szabad erről megfeledkezni és elsősorban az ő helyzetükön kell segíteni.

A magyar munkásságot nem vádoló. Evtizedek óta közzéjük furakodott idegen érzésű lélek kutatók meleztek meg az érzésüket. Térjenek vissza a magyar munkások a magyar nemzeti alapra és akkor örömmel fogadjuk őket keblünkbe.

Könyörtelen hadat üzenünk a láncosoknak, úzereknek, akik most, hogy elrejték pénzüket, idegen valutákra váltják be. Ezeket a betolakodott kulárokat le fogjuk törni. Most az Amerikából hazajött magyar munkások dollárjaira vetették magukat. Ezek a dollárok, valutánk javulását jelentené az állampénztárunkban. Fejszélítom az Amerikából hazajött munkásainkat, hogy ne adják oda dolláraikat ezeknek a kutároknak.

A mezőgazdasággal foglalkozó lakosság megnyugtatására is nagyon fontos. Hisszük, hogy az igazságtalan, jogtalan rekvirálások és maximalások megszűnnek. Ezek megszűnével pedig lesz termény, lesz dicsőség. Ma száz magyar korona 3 svájci frankot ér. Mi csoda igazságtalanság az, hogy a magyar kénytelen 6 frankért buzát odaadni akkor, amikor minden szükségleti cikke a százszorosába kerül.

A földbirtokreform után van. Az elv az, hogy mindenütt földhöz juttassák a nincsteleneket, ott pedig, ahol földbirtok nem áll rendelkezésre, szociális törvényekkel gondoskodnak a munkáknép jólétéről.

A megnyugtatást célozza az is, hogy azokat, akik a haza összeomlását okozták, a magyar Birodalom könyő telenül elítéli. Azoknak pedig, akiket csak kényszer sodort a bolsevizmus karjaiba és megbánást mutatnak, megbocsát a magyar társadalom. De viszont azok, akik bármely lelki közönséget tar-

tottak a bolsevizmussal, álljanak ma félre és engedjék át a helyet: akiknek nem méltelyzte meg lelkét a járvány bacillusai. Felkérem a vármegye tisztikarát, támogassanak nehéz munkában. Az én hivatalom ajtaja nyitva áll, szegény és gazdag előtt. Üdvözölöm a vármegye egész közönségét!

A közgyűlés nagy figyelemmel és megértéssel hallgatta meg Szomjas Gusztáv beszédét, amelyet számtalanszor szakított félbe a helyeslés és lelkes éljenzés.

A törvényhatósági bizottság üdvözlése.

Köblös Samu biz. tag a törv. hatósági bizottság tagjainak nevében üdvözölte szárnyaló, lendületes beszédben Szomjas Gusztáv főispánt.

— Nekem jutott a megtisztelő szerep, hogy amikor a m. kir. kormány az új Magyarország kiépítésének munkájához szólította ide méltóságodat, üdvözöljem. Adja Isten, hogy sokáig legyen a vármegye ékes büszkesége.

A tisztikar üdvözlése.

Az éljenzéssel kísért beszéd után dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyző a tisztikar nevében üdvözölte a főispánt: Méltóságos kormánybiztos ur! A hazánk felett elviharzott közelmultnak átkos emléktől hatalombitorló legelőször is adminisztratív berendezésünknek létszereit támadták meg. Előemittott törv. hatósági bizottságunk 1918 dec. 14-ike óta ma funkcionál először s ezért a szokottnál ünnepélyesebb a jelenlegi aktus.

Méltóságodat a kormány bizalma történelmünk legszomorúbb korszakában küldte hozzánk, amidőn a nyugatról ide halátszó halálharang-kongások őseink vértől megsejtelt, évezredek államtürelőnk nagyrésztének elszakításával rémítgetnek. Olyan időkben, midőn az erkölcsi kábulásból kezdünk felocsudni, de anyagi romlás fenyeget.

Méltóságos uram! Ilyen időkben az alkotó munka a vezetésben hitet, erős kart, egész embert igényel.

Meggyőződötök arról, hogy a kormány bizalma méltóságodban széleskörű és tetterős, vezető egyéniséget állított törvényhatóságunk élére.

Hajdúvármegye tisztikara nevében bizalommal és mély tisztelettel köszöntöm méltóságodat. Egyben felajánlom méltóságodnak újra építő munkájához a vármegyei tisztikar odaadó támogatását és munkacserjét.

Isten áldása kísérje működését!

Az új kormány támogatása.

Nábráczky Béla főjegyző felolvasta Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök leirát a kormány kinevezéséről. A közgyűlés bizalommal üdvözölte a kormányt és nehéz teadatalnak megoldásában támogatni fogja.

Kinevezések.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán végül bejelentette, hogy dr. Kovács Bélát és Uzonyi Bélát tiszteletbeli szolgabírókká nevezte ki. A közgyűlés jegyzőkönyvének hírelesítést április 12-re tűzte ki és a közgyűlést berekesztette.

Installáció a városházán.

Délelőtt 10 óra volt kitűzve az installál közgyűlés a városházán. A teremben ünnep öbe öltözött jelennek meg a résztvevők. Ott volt dr. Lindenberger János püspöki helynök, dr. Balazár Dezső papi ornátusban, a civil közhatalások képviselőin kívül ott volt Hegedűs Pál tábornok debreceni körletparancsnok is és több katonatiszt. A karzaton is nagyszámú közönség jelent meg.

Márk Endre polgármester nyitotta meg a közgyűlést és kifejtölte a főispán meghívására való küldöttséget, melynek tagjai voltak Szentkirályi Tivadar, új. Balogh István és Sztanky Béla.

Az enőki szék mellett megállt Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt a polgármester üdvözölte, mire a főispán elmondta azokat, amiket a megyei közgyűlésen mondott és így fejezte be beszédjét.

A város gazdálkodása.

— Ugyanezen szavakkal köszöntöttem ma d. e. Hajdúvármegye közönségét is, de a város közön-

ségéhez is van pár szavam. Az utóbbi időben sok szó esett arról, hogy a város és a falu közt ellentétek vannak. A falu különösen a metropolissal szemben viselkedik ellenszenvvel. Ennek magyarázata az, hogy a destruktív irányzat, mely az országot tönkretette, a városokból indult ki. A városoknak oda kell hatniuk, hogy magyar nemzeti és keresztény kultúrát sugározzanak ki a falura.

Féltünk neked, hogy amikor Debrecennek oly sok birtoka van, a pótlódó mégis oly magas. Itt valami hibának kell lenni. (Ugy van.) Én azt hiszem, ha a város birtokainak kezelése jó kezekbe kerül, lehetetlen, hogy ne hoznának annyi jövedelmet, mint a magánbirtok. (Taps.)

Mindent meg fogok tenni, hogy ahol bajt találok, ott segítek. Kérem a város tisztikarát, hogy nehéz munkámban támogassanak. (Zugó éljenzés.)

Baltazár Dezső püspök

a városi törv. hatósági bizottság nevében gyönyörű beszéddel üdvözölte a főispánt és így végezte:

Legyen méltóságodnak nappali világossága az Isten. Az ő kegyelme kenje fel igazság és béke, jogosság és szeretet, építés és virágzás idejének vezérévé közzöttünk. Vezessen ebben az irányban és mi követjük hűségesen.

A tábornok beszéde.

Hegedűs Pál tábornok, debreceni körletparancsnok a következő magyar érzéstől áthatott és általános helyeslésektől sűrűn kísért beszédet mondta:

Méltóságos kormánybiztos főispán ur, kedves barátom!

Az államhatalom és így maga az állam csak akkor áll szilárd alapon, ha derék, fegyelmezt és jól felszerelt hadsereggel és kifogástalan közigazgatással rendelkezik.

Az, hogy Debrecen városának és a debreceni kerületnek katonai ereje kifogástalan, megbízható legyen, az én gondomat képezi:

A te gondod pedig az legyen, hogy a közigazgatás kifogástalan igazságos és jótékony legyen valamennyiünkre. Eddigi közszereplésed biztosítékot nyújt arra, hogy működésed épp olyan üdvös lesz ez irányban, mint volt otthonodban, ahol mintagazdaságot szerveztél és meg vagyok győződve, hogy a rád bízott megyét és várost szintén mintaszerűen fogod vezetni.

Az elmúlt szomorú időkben rengeteg szenny üledéket le, amelynek eltakarításán miadnyájunknak fáradozni kell. Különösen a vezető férfiak vannak hivatva, hogy ezt a szennyet eltávolítsák és reád is hárulnak ez a terhes kötelesség. Ezért kérek, vedd erős kézbe a gyeplőt és ostort és használd ott, ahol megérdemlik.

Bennem és alam rendelt csapatokban mindaddig hű és odaadó segítőtámaszt fogsz találni, amíg a kormányzó ur ó fóméltósága által kiadott manifestumban lefektetett elvekhez és irányhoz hű maradsz. Hogy ettől el nem térsz, arra közzéni becsületességed és őszinteséged a garancia.

Hosszantiar tótaps és tüzes éljenzés kísérte a tábornok szavait.

Szomjas Gusztáv, kormánybiztos-főispán a közgyűlést berekesztette, a polgármesteri szobában a küldöttségeket fogadta. A városi tisztikar nevében Márk Endre polgármester, az egyházak nevében dr. Dicsőfi József, a pénzügyigaz-

gatóság részéről Holló József pénzügyigazgató, a Székely-társaság részéről Rugonfalvi Kiss István mondtak üdvözítő beszédet. Megjelent a főispán előtt a gazdák küldöttsége is és Ady Lajos, ker. főigazgató.

A magyar békeszerződés.

Párisban adják át Apponyinak a választ.

Páris, április 10. A nagykövetek értekezlete tegnap ülést tartott, amelyen arról a válaszlól tárgyaltak, amelyet a magyar béke delegációnak a békeszerződéshez fűzött megjegyzésére fognak küldeni.

London, ápr. 10. A Reuter ügynökség a legmegbízhatóbb forrásból arról értesül, hogy a magyar béke delegáció meg fogja tagadni a békeszerződés aláírását, mert az elszakításra ítélt területekre vonatkozólag a szerződés nem intézkedik a népszavazásról.

Az angol lapok jelentik, hogy a békekonferencia április 15-én ül össze San-Remóban, ahol csak pár napig fognak tárgyalni

és ismét Párisba teszik át a tárgyalásokat és a Magyar béke delegáció is Párisban kapja meg a békeszerződést.

Páris, ápr. 10. A békekonferencia körében a magyar béke delegációnak Varsaillesbe való átköltözése kapcsán az a felfogás volt uralkodó, hogy a magyar béke delegáció tagjainak ezentul teljes mozgási szabadságot kell adni.

Páris, ápr. 10. Hivatalosan jelentik, hogy Grazziani tábornok helyébe Hamelin vezérőrnagyot nevezték ki a magyarországi francia misszió vezetőjévé. (Nemzeti sajtótudósító.)

Bartha Lajost és Reinheimer Rezsőt Debrecenbe hozták.

A vörös uralom két fővezére az ügyészség fogházában.

A debreceni kir. ügyészség fogházának kommunista lakói tegnap megszorodtak Bartha Lajossal és Reinheimer Rezsővel. Mind a két név szomorú emlékeztetőben él még Debrecen polgárságának.

Mint tudvalevő a proletárdiktátúra alatt Bartha Lajos volt a debreceni vörös őrség parancsnoka. E minőségében példátlan terror fejtett ki Bartha a polgársággal szemben. Ártatlanul meghurcolt, megkínzott embereket, akik bátrak voltak olyan véleményt hangoztatni a legféltlenebb terror napjaiban, hogy nem tudják azokat az állapotokat elviselni. Barthanak elég volt egy besugás és az illetőre már kimondta, hogy ellenforradalmár, akinek a börtönben a helye.

A legnagyobb gazsága volt Barthanak az, hogy a nagypénteki rendőrcsiny után a város legelőkelőbb polgárait szedette össze söpredék hadával és elszállította Budapestre. A debreceni tuszokkal utazott ő is Budapestre és utközben állandóan revolvérrel és gépfegyverekkel tartotta rejtégesben szerencsétlen

polgártársainkat. Bartha vagongyári munkás volt, a forradalom előtt vezető szerepet vitt munkáskörökben s a proletárdiktátúra kitörése után egy szóban találta meg jövődó programjának kifejezését: halál minden burzsujra! Ha teljesen tőle függött volna, sok debreceni ember halt volna mártír halált.

A másik kommunista vezér Reinheimer Rezső vasmunkás, a debreceni terrorcsapat vezető tagja, akinek a lelkén szárad Rubin Farkas debreceni gyárigazgató meggyilkolása. Mint tudvalevő Reinheimer Rezső több terroristával éjnek idején a temetőbe hurcolta el Rubint s ott agyonlőtte.

Reinheimernek ezenkívül még számos gyilkosság terheli a lelkét. A két főbűnös a proletárdiktátúra után Budapestre hurokra került. Tegnap erős fedezet alatt szállították őket Debrecenbe. A bíróság itt fog cselekedeteik felett ítéletet mondani.

Fehérneműek elismert legjobban
tűrták részre
Frank Edénél
megyeház mellett.

A csolnakázó-tóban akart öngyilkos lenni

Egy elkeseredett kis leány.

Tegnap délelőtt a csolnakázó tóban akart öngyilkos-ságot elkövetni Tordai Juliska Homokkert, Bujdosó utca 2. szám alatti varró leány.

Tordai Juliska egy Kossuth-utcai varrodában volt alkalmazva s néhány nap előtt tulajdonosnő megfenyítette.

E felett a kisleány nagyon elkeseredett s elhatározta, hogy megöli magát. A csolnakázó-t vizében akart meghalni, de vizállás alacsony volta miatt nem tudta sötét tervét végrehajtani.

Többször a víz alá bukott, azonban nem fulladt meg. A partról észrevették szándékát és kimentették. A kisleányt a rendőrség átadta a szüleinek. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel.

A nyugatmagyarországi csempészet

Budapest, április 10. A nyugatmagyarországi csempészet megakadályozása céljából a kormány elhatározta egy kormánybiztosság felállítását. (Nemzeti sajtótudósító.)

A francia kormány megbukik a németországi beavatkozás miatt.

Páris, április 10. Számolnak azzal, hogy Millerand kormánya Lloyd Georgnak a német városok megszállása ügyében küldött jegyzéke miatt megbukik. London és Páris között támad erős elkedvtelenedés meggyalmozik abban is, hogy Lloyd George pénteken egyenesen San Remóba utazott, anélkül, hogy az eredeti terv szerint Párisban megállott volna. (Nemzeti sajtótudósító.)

Elhidegülés Anglia és Franciaország között

Róma, április 10. Hír szerint a német kormány elküldötte a Vatikánnak a legutóbbi német-francia összetűzésre vonatkozó iratokat, hogy tájékozódjék és esetleg közvetítőként lépjen közbe.

Páris, április 10. A Matinnek jelentik Londonból: Franciaországban bizonyára nagy meglepetést fog kelteni, hogy az angol kormány a tegnapi minisztertanácson elhatározta, hogy tiltakozik Franciaországnak németországi akciója ellen. (Nemzeti sajtótudósító.)

Halálraitelt rablógyilkos.

Budapest, ápr. 10. Brosche Mária, Gömb-utcai jónő rablógyilkosát Hribaschek Lucit, a statáriális bíróság kötél általi halálra ítélte és pénteken délután kivégezték. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Nyugati-határunk.

Róma, április 10. Délelőtt 10 órakor Nitti miniszterterelőnök tanácskozt a Renner osztrák kancellárral. E tanácskozásokon szó volt a nyugati-magyarországi határról. Ebben a kérdésben Nitti megismertette az olasz kormányt a láspontját. Renner dőlben hivatalos volt ebédre a királyhoz. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Egyiptom kikiáltotta függetlenségét.

Róma, április 10. Az egyiptomi kamara nyílt ülésén kikiáltották Egyiptom függetlenségét. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A kommunista összeesküvők pöre.

Budapest, ápr. 10. A Horthy Miklós ellen tervezett kommunista összeesküvők bűnpörét szombaton kezdte tárgyalni a statáriális bíróság Langer Jenő kuriai bíró elnöklésével — Dr. Szolnoky Jenő ügyész indítványára a nyilvánosságot kizárják a tárgyalásból. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Politikai tanácskozás Apponyinál,

Budapest, április 10. Tegnap gróf Apponyi Albertnél politikai tanácskozás volt, a melyen részt vett Horthy Miklós kormányzó, József főherceg, gróf Andrássy Gyula, Bethlen István gróf, Teleky Pál gróf, Somsich József gróf, Festetics Pál gróf. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Hadifoglyaink.

Budapest, április 10. A magyar kormány az oroszországi hadifoglyok hazaszállítására ügyében megtette a kezdeményező lépéseket. Kiküldte külföldre Junghardt külügyi osztálytanácsost, aki Pókay Antal századosal már el is utazott. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Horthy Miklós Karcag diszpolgára.

Budapest, ápr. 10. Karcag város diszpolgárává választotta Horthy Miklós kormányzó, aki ápr. 13-án érkezik Karcagra. Szombath délután 5 órakor Horthy Miklós kormányzónál értekezlet volt, amelyen a kormány tagjain kívül a békedelegáció főmegbízottai is részt vettek.

Románbélyegzésű bankjegyek.

Ezeknek felerészben magyar felülbélyegzésű bankjegyekre, másik felerészben pedig pénztári elismervényekre való becserélését a pénzügyminisztérium újabbán beszüntette, az első intézkedéssel a megszállás alól felszabadult vidékeknek óhajtott segítségére lenni a pénzügyminisztérium, hogy e vidékek magyar felülbélyegzésű bankjegyekhez jussanak; idegen bélyegzővel nem bélyegzett bankjegyek magyar felülbélyegzés végett bemutatása a gyűjtő helyeknél f. hó 15-ig tovább tart, azonban román vagy más idegen bélyegzőjű bankjegyek átvetelre el nem fogadtatnak.

Bankjegy felülbélyegző
bizottság Debrecen.

Ujdonságok.

Felhívás.

Felhívom a város összes lakosságát, hogy mindazokat, akiket f. évi áprilisi hó 3-tól kezdve e hó 15-ig akár lakó akár pedig vendég gyanánt lakásukba befogadnak, az esetleges leg súlyosabb büntetőjogi következmények terhe mellett, a rondes bejelentőhivatali bejelentéseken kívül tartoznak személyesen dr. Roncsik Jenő rendőrkapitánynál Kossuth u. 20. sz. [II. em. 77.] alatt is haladéktalanul bejelenteni.

Debrecen, 1920. ápr. 10.

ROSTÁS ISTVÁN
r. főkapitány.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban. d. e. 9 órakor prédikál Mezey Béa s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátt magyaráz Tóth Dezső s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Tóth Dezső s.-lelkész d. e. 11 órakor prédikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátt magyaráz Mezey Béa s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermek istentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész. Árpád-terti templomban d. e. 9 órakor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart Almássy Márton s.-lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órakor prédikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart Juhász Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor pred kál Molnár Ferenc vall. tan. lelk. D. e. 9 órakor vasárnap iskolája Kossuth-u. 75. sz., d. e. 10 órakor a Homokkerti imaházban, Kandia-utca 7 sz. és a Nőegylet i Arvaházban, d. e. 11 órakor a ref. felső éány iskolai intézetben, a Csap-u. 9. sz. és II. sz. ref. leányiskolában és az egyház tanácstermében, serdülőknek Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órakor az Ispóty telepen levő Diakonissza Otthonban, Nyil u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Mikló-utcai iskolában, d. u. 8 órakor a Csap-u. II. sz. fiúiskolában. D. u. négy órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében Egyházter 17. sz. alatt. D. u. 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz. — Reggel 7 órakor a Kossuth-utcai templomban az esküt t vő katonaság részére istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós utca 3.) reggel 7 órakor a katonaság eskütétele alkalmából istentiszteletet tart és a délelelőtti 10 órakor tartandó istentiszteletet Zeman Zoltán s. lelkész végzi.

Szent Erzsébet egyesület választmánya csüörítőkön d. u. 4 órakor a r. katb. főgimnázium tanácstermében sok fontos ügyben ülést tart. A tagokat ezuton hívja meg az elnökség.

MEGHÍVÓ. A debreceni hentesipartársulat, má f. hó 11-én délután 3 órai kezdettel az ipartestület dísztermében ülést tart. Tárgy: Vágóhídi ügyek. Tekintettel az ügy fontosságára pontos megjelenést kérünk. Szakosztályi elnökség.

Utaznak a galliciaiak. A rendőrség közli: Felhívom a Debrecenben levő galicjai állampolgárokat, hogy hazaszállításuk végett f. hó 12-én d. e. 9—12 közt hivatalos helyiségben Kossuth u. 20. II. em. 77., családtagjaikkal és elvándó ingóságokkal okvetlenül jelenjenek meg. Roncsik, r. kapitány.

Eljegyzés. Szeheni József és Vajda Jolánka e hó 4-től jegyesek.

Vendéglők és kávéházak közönséget kérjük, hogy kenyereket vagy kenyereket feltétlenül magukkal hozni sziveskedjenek. Hatóságai rendelkezés alapján kenyeret jegy nélkül semmi esetre sem szolgáltathatunk ki. Vendéglősök és kávék ipartársulata.

Házasság. Horváth Pista és Pénzes Margit házasságot kötöttek.

Hangverseny. Szántó Tivadár zongoraművész ápr. 20-iki hangversenyére jegyek a Bika portásánál és a Szinnázi Figarónál kaphatók.

Katonazenekar hangversenye. A vasi ezred zenekara má d. u. 7—4-ig a Bika kávéházban hangversenyez.

Letartóztatott urilány. Ny címen lapunk egyik múlt számában megírtuk, hogy a rendőrség őrizetbe vette Dohnál Magda debreceni urilányt. A letartóztatott vizsgálat után Dohnál Magdát a katonai hatóság azonnal szabadlábra helyezte. Dohnál Magda elfogadható okiratokkal bizonyította be, hogy az ellene emelt vád alaptalan.

Hadis gélyesek figyelmébe! A városi lépjóltéi hivatal felhívja mindazon hadsegélyeseket, akik még a f. évi áprilisi havi illetményüket fel nem vették, hogy penzük felvétele végett f. hó 12-én és 13-án kedden annyival inkább is jelentkezzenek, mert később jelentkezők csak a május havi fizetések alkalmával juthatnak segítséghez. Debrecen, 1920 április 10-én. Debrecen sz. kir. város Nedjöléti Hivatala.

A Szent György-napi vásár. Közönséget hívték, hogy Debrecen sz. kir. város 1920. évi Szent György-napi országos vásárára következő napokon fog megartatni és pedig: 1920. április 12-én, hétfő, 13-án, kedd, 14-én, szerda, bór, gyapju, dió, méz stb., továbbá tojás, iparcikkek, gabona- és terményvásár. 15-én, csüörítők, 16-án, péntek juhásár. 17-én, szombat, 18-án, vasárnap sertesvásár. 18-án, vasárnap, 19-én, hétfő lovásár. — 19-én, hétfő, 20-án, kedd baromvásár. Hortobágyi állatvásár 1920. évi június hó 24-én, a hortobágyi vendéglő előtti vásárléren fog megtartatni.

Dr. Tar Zoltán orvos hivatalos elfoglaltsága miatt délelőtt 7-től 8-ig, délután 3-tól 5-ig rendel bór- és nemi betegnek, Baxgondia utca 18. szám.

Szegény asszony ikergyermekei. Egy szegény majoros asszony tegnap két gyermeknek adott életet. Egy egészséges fiú és két leány. Hét gyermeke van és most ezt a két kis ikret sem tudja ruhával ellátni. A jószívű közönséget kéri, hogy aki ruhát, vagy némi kis pénzsegélyt nélkülözni tud, juttassa el Laczkó Mihályné okl. szülésznőhöz, Sálétrom u. 26.

Elitelt kereskedő. A rendőrbíróság tegnap 1 havi fogházra és 2000 korona pénzbűn etésre ítélte Fried Samu Hatvan-utcai fűszerkereskedőt. Fri d árdrágitva adta el a só kilóját s azt a v. dekezését, hogy maga is magasáron szerzte be, nem tudta számlával igazolni. Az ítélet ellen Fried felebbezett.

A legpompásabb szórakozást nyújt a Szinnázi Figaró új száma.

Felhívás. Felhívom mindazokat akiknek a Galicába szállítandó lengyel állampolgárokkal szemben magánjogi követeléseik vannak, hogy holnap, azaz f. hó 11-én, délelőtt 9—12 óráig az Uranus mozgósizásban és a József kir. herceg-utcai ortodox zsidó iskolában jelenjenek meg ügyeik elintézése végett. Rendőrfőkapitány.

Táncestély. Ma tartja a DVSC. és DMTK. tényesnek ígérkező táncestélyét a nagyállomás I—II. od oszláyu váró- és éttermében. A rendezőség ezuton hívja meg a két sport Egyesület bál publikumát.

Ij. Schaff János táncintézetében a Roya ban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 12-én, hétfőn veszi kezdetét. Beiratásokat elfogadok egész nap lakásomon, Csapó-u. 61. sz. Külön csoportok és órák tetszés szerinti időben. Ma vasárnap, nagy táncestély 6 órai kezdettel. Belépődíj 8 korona és a vigalmiadó.

Uj táncanfolyam e hó 11-én veszi kezdetét a Royalban. Beiratásokat elfogadok egész nap lakásomon, Csapó u. 61. sz. Tisztelettel: Ij. Schaff János.

Sámsoni gyakorló téren való földre Csapo utcai tehén-csorda járásra beváltatnak tehének. Előjegyzietni lehet Hunyadi-utca 16. szám.

Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Battyányi-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3—5-ig.

Műláb, mükéz, járógép, sérvkötő, haskötő, ferde növesű gyermeknek acelfűzöt készit Vitárius, (Piac u. 16, Alutódi banképület) ki a graci, bécsi, budapesti és a debreceni katonai művegtag műhelyek vezetője volt.

A debreceni háziezred zenekarába zenészeket hívték. Olyanok, akik már katonazenekarban szolgáltak, elöben részesülnek. Jelentkezni lehet Nöth Antal ezred-karmesternél, Szent Anna u. 20. sz. a. att.

Legrosszabb nyakkendőit is újfá alakítják, Péterfi 83. alatt, udvarban balra.

A n. é. hölgyszövetség szíves tudomására hozzuk, hogy a legújabb bécsi modell formák megérkeztek már és így a szalma és tagál kalapok átforgalmazását és festését, a legszebb divatszínekben a mai naptól megkezdjük. Kérjük azon hölgyeket, kiknek kalapjuk átforgalmazás végett már nálunk van, hogy a modellek megtekintése és kiválasztása céljából mielőbb befáradni szíveskedjenek. Kalaptípus, Piac u. 9. sz.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Vasárnap délután, Felhő Klári, népsz. este, Dollárkirálynő, operett.

Vig-színház.

Nincsen előadás.

Felhő Klári a legszebb magyar népszárművek egyike ma kerül színre a Csokonai színházban ma délután mérsékelt helyárakkal.

Dollár Királynő, operettben ma C. Hilbert Janka, Ocskai Kornél, Járay Sándor, Szigeti és Várnai játszó a főszerepet.

Koldusgróf operett kedden kerül színre: A címszerepet Járay Sándor játsza.

Elnémült harangok színmű, mely az oláhok magyarellenes politikáját ismerteti, csütörtökön kerül színre. Az esti előadások 8 órakor kezdődnek.

Sport.

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club atletikai szakosztálya április 11-én d. e. 10 órakor az Egyetemi körben gyűlést tart a május hóban rendezendő országos versenyre és a kerületi bajnokság megrendezése ügyében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

DTE.—DMTK. Ma délután fog lefolyni a nagyerdei, újonnan átalakított pályán a DTE.—DMTK. előreláthatólag izgalmas kimenetelű bajnoki mérkőzése mely — tekintve mind a két csapat kitűnő kondícióját — a sportkedvelő közönségnek ritka élvezetet fog nyújtani.

A DMTK. Mórával megerősített összeállításban szerepel, míg a DTE. csatársora Kronnal erősítve áll ki.

Biztosra vesszük, hogy nagyszámu és szép közönség fogja e mérkőzést végignézni, amelynek kényelmes elhelyezésére nagyszámu páholyok és üldőhelyek, továbbá buffet áll rendelkezésére. Kisvasuti közlekedés. A verseny minden időben megtartatik.

Előzőleg az I.—b. csapatok játszanak a szövetségi díjért.

Jegyek a Bódogh-féle cukrászdában kaphatók.

Nyilttér.*

Szabász, katonai, uri és polgári, 15 éve Budapesten működik, a legmagasabb igénynek megfelelő, modern szabásban tökéletes, állást keres Debrecenben (szülővárosa). Esetleg társulnék, aki finanszírozza az üzletet. Bővebbet helyben, Ve

res, hentes, Bihar-tételep, Keresztes utca 20. sz.

Hatvani János urnak

Debrecen, Teleky-utca-90.

Tisztelt Uram!

Alulírottak ezúton szólítjuk fel Önt, hogy miután folyó hó 3-án este 6 órakor a Szent Anna-utcán a róm. kath. plébánosok szertartásos körmenete alkalmával minden felszólítást mellőzve, hátulról valóságos megtámadva: fejünkön a kalapot leverte, a nyilvánosság előtt. Miután mi ezen cselekedetre okot nem szolgáltatunk jogtalan eljárásnak és arogáns viselkedésnek minősítjük.

Ennélfogva becsületünket megsérve érezzük, annyival is inkább, mivel vallásunk ev. ref. Ezért mi olyan elégtételt követelünk, ami a sértést illetve a sértésnek megfelel.

A nagy nyilvánosság előtt lettünk megsérve illő, hogy Ön a nagy nyilvánosság előtt kérjen bocsánatot, helytelen tetéért. Ha ezen elégtétel a Debreceni Újság rovatain folyó hó 13-ig meg nem jelenik: úgy ellenkező esetben kénytelenek lennünk a bírósághoz fordulni.

Tisztelettel

Nagy József Teleki-u. 59., Bossó Ferencz Baros-utca 10. sz., Zsáka István Vargakert, Herceg-u. 15.

Meglepődéssel olvastam ezen sorokat. Válaszom az, hogy a fenn nevezett uri embereknek annyi tapintattal kellett volna bírniok, amennyit nemcsak én, hanem valamennyien megkívántunk volna a járókelőtől. Mert — sajnos — az ő viselkedésük nem volt egyedül álló. Ha jelen kijelentésem dacára is tovább fognak éégtételért követelőzni, majd azt meg fogják kapni ott, ahol a vallásbáborítókat elítélni szokták.

Debrecen, 1920. április 9.

HATVANI JÁNOS

Teleki-utca 90.

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó ház

Rother-utca 2. sz.

Egy 5 lakosztályból és vendéglői helyiségből álló ház, új téglai épület, közel a Kossuth-utcai temető mellett, egy két szobás lakás május végén beköltözhető. 00 Értekezni lehet

Mélinusz-tér 4. sz. Orbán Jánosnál

Most érkezett áruk!

- Citrom
- Várnarancs
- Mandula
- Datolya
- Mogyoró
- Mazsola
- Axi olaj
- Füge
- Orosz hal
- Roll hering
- Palugyal borok
- Lucerna mag
- Répamagvak
- Karalábé mag
- Kelkáposzta magvak
- Papirsíneg
- Rafia
- Kénlap
- Kénpor
- Gyufa
- Salalcali
- Borax
- Fenyő mag
- Gyertya
- Cipőkrém
- Fogvájó
- Vaszor
- Likőrök
- Rézgálic
- Pipere szappan
- Bihar pont
- Gyümölcs kenyér
- Csokoládé
- Gyümölcs jam
- Mustár
- Süritett paradicsom mártás
- Parkett keőcs

legolcsóbb beszerzési forrása
Kontsek Gézárnál, Kossuth-utca.

Arverési hirdetés.

A debreceni ref. kollégium tulajdonát képező Egyháztér 4. számú ház utáni 7 hold 1148 négyszögöl tanyanélküli, és a Miklóssy féle 59 hold 670 négyszögöl területű ondódi tanyás birtok 1920. évi április 19-án délután 3 órakor a kollégium kisebbik tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1920. október 1. től egy évre haszonbérbe adatik.

Részletes árverési feltételek a kollégiumi számvevői és ügyési hivatalban megtekinthetők. Debrecen, 1920. április 5.

Varga Pál Dr. Kőrössy Kálmán kollégiumi számvevő. kollégiumi ügyész.

Széchenyi-u. 16. sz. alól

Rozmetikai intézetemet

hölgyfodrásszattal és manócs szalonnai 000 kibővitve 000

Simonffy-u. 7.

szám alá (Zander) helyeztem át.

Arcbőr kezelés villamos uton. A leg-súlyosabb arcbőrhibákat és szőroket villamos uton utánnom nélkül eltávolítom. Leggondosabb hajápolás, fésülés ondolozás és kézápolás férfiaknak is.

APRÓ HIRDETESEK.

Levelezés

Középkoru
jobb iparos nősítés céljából ezúton óhajt meg-ösmernedni hozzáilló öz-vegyel gyermek em aka-dá y, hozomány megkiván-tatik, mely üzletben biz-tosítva lesz, levelet e lap kiadóhivatalába „38” jel-légre kér e lapban jelezve. 7276

Ajánlat.

Ki volna
hajlandó városi két szo-bás lakásért, kerli lakást átadni. Cím a kiadóban. *

Mosást
és takarítást vállalok Ber-csenyi-u. 81. 7318

Eloszerélném
két szobás lakószobát ha-sonló kertli lakással vagy városban vagy kertesgben külön egész házat esetleg ketteli, földdel hosszabb időre bérbe vennék. Cím Hatvan-u. kert Kishegyesi ut 13. 7311

Elvállalok
női ruhavarrást legkénye-sebb islést kielégítem. Naményi Bözsi, Miklós-u. 1 emelet. 7313

Iparos
családból való 20 éves fiu tanoncnak, szabó vagy rihtoló szakmába menne, a géppel varrásba teljesen jártas és a ragasztásban is gyakorlott, cím a kiadó hivatalbau. 7306

Dinnye
és tengeri fekete föld ré-szibe kiadó. Bundi-utca 4. 7303

Modern
fehér ülő, fekvő gyermek kocsit cserélnék összecsuk-hatóért, esetleg vennék. Lorántffy 19. 7254

Korpát
adok zstrér, szallónáért vagy szárnyasért, Horti Hungária kávéház. 7343

Sestakerti
bor itterenként kapható, Pénteknél, Kigyó-u. 48. 7136

Tavaszi és nyári férfi ruhák

tisztítás, javítás, fordítás és átalakítá-sát, a legolcsóbb napi áron vállal
CSIKES utóda
SZABO LAJOS
férfi szabó. Török Bálint-u. 5.

A debreceni vasas ifjak

1920. április 18-án tartják nagyszabásu tavaszi táncestélyöket az Arany Bika dísztermébe. Zenét a vasi ezred katoná zene-kara szolgáltatja. — Kezdeté pont 5 óra-kor, zárórátg. Tisztelettel a rendezős p

Felestengeri

művelésre 500 hold fekete föld (köves ut közelében) kapható a Macci uradalomban. A helyszínen jelentkezők azon-nal munkához foghatnak!

Olosó
Fuvrozás fát, házi sze-metett, költőzködést és trágyát elvállalok ugyan-ott egy szép sárga féderes kocsi eladó. Cím Csapó-utca 100. vendéglő. 7285

A Nap-utóán
lévő egy szobás rendbeli lakószobát elcserélném kertli vagy esetleg e Mester-utcai részben két kisebb szo-bással 7292

Hegedűlni
tanítok zenedél módszer szerint kezdőket és hala-dókat. Tanítványaimhoz én házhöz járok óránként 10 kor. éit. Cím a kiadóban. 7228

Nagy kappant
elcserélnék két fiatal tojós tyukért. Su'ykülömbéget ráfizetem. Cím a kiadó-ban.

Urhölgyek,
aki szép costúnt vagy ru-hát óhajt, az méltóztasson Gulyás női szabóhoz for-dulni, 14 évig Párisban dolgozott, ismeretség hiá-nyában rendelések A há zaknál is, új divat po-ka felvisztek Csilla-g-u. 58 7261

Van
szerencsém tudatni a n.-é. munkáitató közönségge, a festő anyag megerk zett. Elvállalom e szakmába vágó munkát bármilyen finom kivitelben. Tiszte-let el Kohn Sándor szoba festő és mázólo. Hatvan-utca 47. 7103

Fehérnemű
mosást, vasalást, női ruha tisztítást, javítást és plis-sirozást vállal háznál. — Homok-u. 29. 7254

Megbízható
aszony aján kozik bejáró-nőnek főzni is tud, Homok-utca 65. 7290

Fejős
tehenet vállalat és mala-cokat tanyára, értekezhetni Percces-utca 7. sz. 7265

Mindenesnek
ajánkozom kis gyermekem-mel emengyek tanyára vagy vidékre és hét olaj festésű kép eladó. Eötvös ut 98. 7240

Kereslet.

Aranyat-észűt, briliánsai, zálogcédulákat vese, megvásárolásához is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Cipész segédék állandó munkára darabszám felvételnek. Kovács Ignác, Arany János-utca 18. 7273

Két fiatal ember kvartélyban felvétetik. Pacsirta-utca 14. 7159

Mindenes keres kétféle család 5-r vagy azonnal. Király-u. 5 földszint balra. 724

Majorosnői baronfi tenyésztéshez és cseri munkához tanyák és cserék. Hatvan-u. 17. em. 7272

Egy különbejárati butorozott szobát keresek, lehetőleg azonnalra. Címek kiadóhatalba keretnek. 7252

Házmaster gyermektelen felvétetik - április 15-re. Varga utca 35. 7262

Elveszett egy cselédkönyv, két bejelentéssel, Kontek fűszeresnél, vagy a Kossuth utcán. Kérem a megtalálót a benne levő címre elhozni. Jutalmat kap.

Bejárónő özni tudó, délutánra, 15-re könyvvél felvétetik. Szent Anna-u. 6. 7265

Egy gyakorlott kovács segéd fizetéssel és kocsikkal keresetlik gazdaságba, értekezni vasárnap délelőtt Berek-utca 5. Hella. 7348

Megbízáható nő, ki Pesten évekig egy helyben volt, a háztartás összes ágában jár, délelőtti vagy délutáni foglalkozást keres. Szives megkeresés Kőlcsey utca 5. 7237

Fodrász segéd azonnal felvétetik. Szilágyifodrásznál, Csapó utca 1. 7279

Géprónót keresünk, ki teljes gyakorlattal bír. Csapó-u. 21. 7275

Jókarban levő gyermek-űtő kocsit veszek. Borosdó, Szapannos-utca 11. 7273

Perfekt magyar-német gyors és géprónót felvétetik dr. Szelényi vegyészgyárban Péterfia 46. 7351

Urileány teljes ellátást keres jobb családnál. Cím Piac-u. 20 kalap szalon. 7287

Német asszony állást keres gyermek mellett. Szathmáry Gáborné, Kar-utca 28. 7293

Veszek modern családi kis házat esetleg szőlővel. Wasskó, Csapó-utca 52. 7281

Németben perfect intelligens hölgyet keresek társalgásra a délutáni órákban. Cím a kiadóhivatalban. 7286

Csomagoló lányok, kitűző felvétetik dr. Szelényi vegyészgyárban, Péterfia 46. 7360

Kifutó fiú vagy leány felvétetik. Lindenfeld, Kossuth-u. 4. 7255

Hamisfogakat töröttet is veszek!

József kir. herc.-u 10 Tamas A.

Egy elsőrendű építészati segéd azonnal felvétetik. Király-u. 5. Dregán. 7835

Apollónok, takarítónok, mosóhete-eket és mosónőket azonnal felvesz a Városi köz-kórház. 7812

Kerékgyártó segéd felvétetik Kigyó-u. 16 sz. Suba Testvéreknél 7328

Jó karban levő gyermekkocsi megvételre kerestetik. Hatvan-utca 13. 7236

Elsőrendű cipész segédet magas fizetéssel felveszünk Leer és Pollák, Simontli-utca 7. 7261

Jó nadrág szabó alkalmazást keres, vegyes munkát is elfogadok. Veres-utca 19. 7250

Jól főző szakácsné 15-re felvétetik Püspöki bérpálya I. em. 9 ajtó. 7316

Szabósegéd jó munkás felvétetik. Kossuth-utca 13. Péter György 7315

Kertész aki a szőlő is ért, udvar rendezéshez kerestetik. Arany János-u 32. 7309

Tűzfűtő hasábot keresek megvételre. Propper, Szent-A na utca 18. 4053

Kovács Károly fodrász, ó munkás fodrász segédet keres fix vagy teljes ellátással. Hajdusoboszló. 7221

Fü 12-14 éves fiúnpra felvétetik. Timár-utca 11 sz. ajtó 6. 7187

Egy fiatal leány takarításra felvétetik. Csapó-u. 1., műterem 7813

Kifutó esetleg tanuló felvétetik. Róth posztóüzlet, Piac 77 7310

A Köntöskert I. jársára csősz kerestetik értekezni Csapó-utca 32. Farkas Sándor kertgazdával. 7320

Borosbordót jó és javítatlan állapotban állandóan vesz a báró Györfly hordógyár, Nap-utca 4. 7287

Csősz kerestetik. Gyepűsor-utca 25 szám. 7266

Leány 12-14 éves fiúnpra felvétetik. Timár-u. 11. ajtó 6. 7186

Különbejárati világos butorozott szobát keres uti ember a központ táján. Ajánlatot a kiadóba "Különbejárati" jellegre. 7263

Butorozott szobát keres egy komoly hivatalnoknál. Ajánlatok "Szolid" jellegre küldendők a kiadóba. 7326

Igáskocsist keresek azonnalra ki gazdasági munkát önállóan is képes végezni. Na yerdő, Erdősor 7. 7309

Egyedül élő urinó keres megbízható szerény igényű nőt mindenes bejárónak. Cím a kiadóban. 7330

Varrógépet használatra veszek. Csillag-utca 69. keresztépült 7308

Fodrász segéd felvétetik. Kossuth-utca 1. fodrász üzlet. 7346

Intelligens német leányt nagyobb gyermekkekhez felveszek báró Györflyné, Nap-utca 4 szám. 7269

Italmérést keresek birtokba vagy ki-méréseire faluhelyen még jobban imponál, fürdő vagy kávéház is lehet. Szabóné, H-böszörmény 1990 sz., vend. lős. 4016

Vendégülhöz társat keresek. Cím a kiadóban. 7301

Tehenet 1 vagy 2 darabot tartásra a Halápra elfogadok. Cím Halasi-telép 1 sz. 7305

Mindenes bejárónő bizonyítvánnyal jelentkezőnek Egyháztér 11 sz. keresztépület. 7297

Különbejárati butorozott szoba kiadó, Cím a kiadóban. 7300

Akácsok kitermeléshez munkások felvétetik. Egyetem építkezésnél. 7133

2 szobás esetleg 1 szobát előszobával főként egy arnak közelében butorozott szobát keresek. Somossy László Kisteleplombázár 2120

Veszek menzsonyi kelengyéket, asztal és egy eméket, szövetelt selymeket mag 3 árák mellett. Kaiser, Piac 7. 7243

Intelligens urinó magas fizetéssel és teljes ellátással felelőnek felvétetik a Hungaria kávéházban 7344

Műhely esetleg rakat helyiséget keresek Pauló, Baththyányi utca 23 sz. 7342

Kifutó fiú vagy leány felvétetik. Aszmann földművelési utca Piac-utca 27. 7307

Jobb családból való nő házvezetőnő vagy gazdasági állást keres, nagyobb gazdaságba volt hosszabb ideig, jól főz, tisztá és rendszeres, vidékre is el-megyek. Cím a kiadóhivatalban. 7201

Asztalos tanoncok fizetéssel felvétetik Weisz Ferenc asztalos, Berci-u. 4. Margit fürdő telep. 7337

Kerések kisebb tanyát haszonbérbe vagy fe cibe. Egy lakást szoba-konyha melék helyiségekkel az állomás kö-rül kertekben. - Ajánlatot magasan dinazok. Hezvi Mihályné-utca 25. 7202

Eladás

Álló íróasztal, testékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Két darab 3 méteres pócs szelvény eladó. Mester-u. 15. 7324

Két darab sertés artai való eladó. Hatvan-utca 53. 7321

Modern hálószobát g rderoházak r ny, konyhaberendezés, előzőbb lesett butorok eladók József király herceg-u. 41. 7318

Szalkai-utca 6 szám alatt az udvarban libatollal tömött ágypárnák eladók. Ugyanott ebédő szekrény és nagy uti kofur is. Megte-iaht fő egész nap. 7288

Fajsüldök tenyésztésre eladók. Bundi utca 4. 7304

Szalongarnitúra komplett, tömör mahagoni eladó. Megtekinthető d. u. 1-3 óráig. Horváthyál malomban. 7334

Faj süldők tenyésztésre eladók. Bundi-utca 4. 7304

Széna 40-50 mázsa, kisebb tételekben is eladó. Cím a kiadóban. 7285

Szőlőkötéshez és fedésre alkalmas gyékény eladó nagyobb mennyiségben is. Mag-utca 13. 7281

Magbörkény eladó Magos-utca 13. 7286

Ócska vas, ékek, tejes kannák, rézei, kocsik, gazdasági dolgok eladók. Piac-utca 7. 7284

Gazdasági szerek, esztendő eladók Bó zó mén-utca 65. Erte-kezhetni meg izt nál. 7283

Nád, tetőfedésre és stukaturnak alkalmas eladó, Magos u. 13. 7283

Pianino kintűn, erős hangú, tizenkétléd koronáért eladó - Szendrőnél. Baththyány-u. 7341

Békebeli fekete posz 6 avaszi fel-ülő vékony alakra eladó. Megtekinthető naponta 12-ig, Török Bálint 3. 7310

Kelekpár jókarban levő szabadon-rutó eladó, Sziv utca 5. 7298

Fényképezőgép egészen új, amatőröknek, felszereléssel és egy ma-nyar mellény eladó. Arany János 27. Bents. 7332

Fűgöngyök, rollók, új fűző eladók. - Rákóczi-utca 60. 7333

Gyermek kalap 2-3 éves kisgyer-mek eladó. Sas-utca 4 I. emelet 4. 7282

Jégsekrény két ajtós, szép kialakítás. Erős vasalással készített nagyláda termény tartására is alkalmas, jutányosan el-adó. Simonyi ut 29. 7325

Tisztai szalon nadrág, sötétkék zubbony jutányosan eladó, Vass, szabó, Szentanna u. 10

Ékszerek, női aranyóra, nyakék, - gyermeknek, babáknak el-adó. Csapó 26, földszint első lakás. 7296

Sürgösen eladó új butor. Maróthy György-u. 35., háttá az udvarban, d. h. órákban. 7100

Gázszeszt miatt férfi és nő ruhák el-adó. megtekinthetők hé-től egész nap. Kettmalom-u. c. 3. szám. 7312

Négy hold föld a Percs dűllőben, Ungvári tanya melé el-adó, Varga utca 26. 7129

ALMADIA konzervgyár Rákóczi-utca 13 Cukorpótlásra alkalmas szirup kapható kildója 30 korona. Uveget kerünk honi! Napszámos leányokat felvét tnek

Berendezés fűszerüzletbe v ló, olcsón eladó. Kishegyesi-ut 8. szám. 7246

Egy divány eladó. Kereste-ep, Rudolf-u. 44. 7217

Eladó egy örszeker Rákóc-utca 19. szám. 7207

Eladó a Mészáros-ter 4. számú ház. Értekezhetni Lo-ránffy-utca 13. vagy a helyszínen. 7298

Eladó f k te férfi öltöny, esz- k p ny, baronfió és igen szép falgalambok. Lo-ránffy-utca 13. 7391

Eladó ház és Tócs kert tel-kek. Értekezhetni kollégiumi úrvésszi hivatalba. 7289

Egy komót eladó. Bótvós u. 98. szám. 7287

Tengeri kék nagyobb mennyi-ségben eladók. Vár-utca 4. 7280

Eladó 1 fali tükör, 10 éves fin ruha, kosztümök, fekete villogó, 34-35 és új f her cipő, s ép kalapok, gyermek tavaszi habát s több ruhánemű. Meg-tekinthető délután 1-3-ig Bótvós u. 71., II. ajtó. 7284

Eladó Kovácsúthoz erős. ven-tilátor, teljesen új, hozzá-va 6 szerelvényvel. Kékes utca 14. 7302

Szép márciusi csirke kolóval lisztért, zsírért eladó. Bethlen u. 53. 7322

Eladó 1 drb. 7 hónapos malac. Nyil-utca 70. 7311

Eladó egy szalongszék sző-nyeggel. Keresi, Egyhá-z-ter 4. 7315

Eladó ház Geréb-telép, György-30 május 1-ere beköltö-zhető 1 szoba, konyha 300 négyzetméter földdel. Érte-kezhetni ugyanott. 7345

Teljesen új női felöltő 38 as el-adó. Róth, Piac-u. 42. 7331

Eladó Tűgléskert I járás 55-57 számú, 1509 négyzetöl-szántó föld. Értekezni Miskolc Mihály u. 65. szám. 7336

Süldő három darab eladó. Sze-pességi-utca 33. 7329

Eladó hollandi fajta, fekete tar-ka 1 éves úszóborjú. Ér-tekezni lehet Bihari-tel p Keresztiesi-utca 20. 7316

Eladó egy fekete bárszöny ruha, bordó duchess sötét nyári ruhák egyéb apróságok Piac-utca 24., III. 7. 7327

Eladó kerékpár, szabadonfutó, dinamó villanylámpával. Tűcskerti, Faiskola-utca 7. Kiszéll. 7319

Eladó teljes üzletberendezés - f veg s állványok, üveg-fal sbb. Daratönként is. Ugyanott m gy tetek használt fekete Ferenc József kabátok, frakkok és zsakettek. Koros Sándor üzletében Piao utca 69. alatt 7226

Eladó fehér selym menyasszo-nyi ruha. Há-ó-u. 20. dé-ülán. 7274

Eladó Apalfy-u. 30. számú ház nagy udvarral, mely jó-szágartásra igen alkal-mas beköltözhető lakás-sal. Értekezhetni ugyan-ott. 7271

Eladó jó erős kocsit használt kerékpár és egy fürdő-kád. Erzsébet-utca 65. 7245

Kerti asztal és 3 egyszereű ájtó eladó. Széchenyi-utca 20. 7249

Szalonszék - bórdiszma - perzsá-va, eladó. Szent Anna 6. utcai földszint. 7197

Eladó három tükörös tolette-asztal, nagy (280 x 250 cm), villanycsillag, frakk, Ferenc József uti bunda. Rákóczi-utca 10. d. c. 9. 11 ig házmasteré. 7235

Egy jó karban levő bicikli eladó. Jánosi-u. 33. Csapó kert. 7215

Tyukalaváló zúccatozás. Úsház, 4-5 éves gyermekek új cipő, gyermekzék asztalának is használható, 10 liter jól főző paszuly eladó. Két kollót keresek fon-tos elemiszerért. Cím ki-adóhivatalban 7204

Egy egy éves személteli én egy két éves előhasu borjú eladó. Cím a ki-adóban. 7213

Két drb. 1 éves koca csikó eladó. Értekezhetni dé-lután 1 óráttól. Cím kiadó-ban 7212

Pradás szerzám két lóra való, sárga francia gyepölvel. Cím a kiadóban. 7219

Fényképezőgép 9 x 12 felszereléssel el-adó. Egyháztér 5., eme-leten jobbra. 7349

Ház eladó a város közsönt-ján, Nyomatató-utcaon. Palaky, Kigyó-utca 25. 7105

Fekete női tavaszi kabát, selyem bluzok, csecsemő kelen-gye, gyermek ruhák el-adók, délután 2-5-ig. Piac-u. 24., III., 2. 7198

Zongora Bösendorfer koncert el-adó. Széchenyi-utca 20. 7248

Töhén vörös-larka, kintűn tejező eladó. Széchenyi-utca 20. 7247

Eladó kisebb, nagyobb vasajtó, vasdíványváz sodronnyal, Ret. Ispetály, Barcsa ta-nító. 7191

Eladó marokrakó arstógép a hajdubogosi tagon, Csik-ós Albertnél. 7189

Eladó 2 ablakra való szövet függöny és egy nagy új ebédő szőnyeg. Géya-utca 5. 7136